
Razgled po šolskem svetu. 
— Češko društvo „Koinensky" na 

Dunaju je odprlo češko šolo v Poštornu na 
Dolenjem Avstrijskem. To je prva češka za
sebna šola izven Dunaja v Dolenji Avstriji. 
Lani je društvo „Komensky" ustanovilo drugo 
češko ljudsko šolo na Dunaju. Društvo šteje 
sedaj 14 podružnic z 2440 člani, ki so nabrali 
na Dunaju blizu 13 000 K. Okrog 90.000 K 
je došlo darov. „Komensky" ne bo miroval. 
Otvoriti namerava nadaljevalno šolo in v več 
okrajih dunajskih nove češke šole. Namera, da 
bi se osnovala na Dunaju češka srednja šola, 
se je morala za sedaj odložiti. 

— Odbor Jednote Komenskega za 
pomožno šolstvo je na svojem ustanovnem 
zborovanju dne 1. šušca 1.1. sestavil program 
svojemu delovanju. Odbor bo proučaval teore
tično pomožno šolstvo, kako se razvija in or
ganizuje v tujini, a poleg tegav bo delal na 
probujo pomožnega šolstva na češkem. 

— Nemške šole v Pragi. Predsednik 
okrajnega šolskega sveta za nemške ljudske in 
meščanske šole je odredil, da otroci v pred
mestih ne smejo v te šole. Ker pa ta odredba 
med šolskim letom ni umestna, je ukrenil 
deželni šolski svet, da smejo otroci obiskavati 
tuje šole, ako je dovolj prostora. 

— 600.000 šulferajnskih znamk raz
prodanih. Nemški šulferajn je izdal nedavno 
znamke, na katerih so slike devetih krajev, ki 
so po nemškem mnenju najbolj v nevarnosti 
pred Slovani. Dosedaj je že razprodanih 600 
tisoč takih znamk. Nemci izdajo te znamke še 
v novi nakladi, izdajo pa tudi kolek, na katerem 
bode slika o razbiti nemški kazini v Ljubljani. 

— Obveznost učenja „Esperanta" 
je bila uvedena na deških in dekliških ljud
skih šolah fancoskega mesta L i 11 e. Učenja 
se udeležuje 1.100 učencev in učenk. 

— Promovirana je bila na graški uni
verzi za doktorico filozofije gdč. Ana Schiffrer
jeva, hčerka pokojnega tvorničarja Viljema 
Schiffrerja v Dolu pri Ljubljani. 



— Poljske šole v Varšavi je dal 
ruska vlada zopet odpreti. 

— Na Pruskem je okolo 4000 praznil 
učiteljskih mest. — U« 

— Ženski vseučiliškl rektor. An 
gleška prvoborilka za ženske pravice, gosp: 
Henry Galett, je predlagana za rektorico n: 
univerzi v Aberdeenu. Njena konkurenta sta mi 
nistrski predsednik Asquith in gospod Edvan 
Oaraon. 

— Madjarske šole. Devet novih šol s< 
odprli na Hrvaškem za vlade barona Rauch 
tekom treh mesecev. Madjari postopajo taki 
predrzno, da pričenjajo že zahtevati, da se za 
pirajo hrvaške šole. To se je zgodilo v Kre 
fitelovcu, kjer so Madjari naredili na vlad' 
prošnjo, naj zapre hrvaško šolo. 

— Za 500 000 dunajskih Čehov n 
niti ene šole. V X okraju se je oglasilo z 
sprejem v šolo društva »Komenskega" okro| 
5000 otrok; a sprejeti jih je moglo v I. raz 
red le 57. Ostali so morali zaradi nedostatk 
prostorov oditi Deputacija staršev se je šl 
takoj ministrstvu pritožit. Zapretili so, da na 
rede šolsko stavko, ako ne bo konca takemi 
Škandalu v središču države. 


